

迎战三伏天



我省153个人防工程纳凉点陆续免费开放,郑州21处 哪儿凉快哪儿待着去? 这里! 开放时间为7月至9月,能打牌下棋,还有WiFi



市民在百脑汇负一楼纳凉点享受美食。

本报讯 今年入夏以来,河南多地气温持续“高烧”难退,最高温甚至直逼40℃,气象部门更是接连发布高温预警信息。18日上午,河南省人防办召开新闻发布会通报,目前,河南省153个人防工程纳凉点已经陆续分批向市民免费开放。其中郑州开放21处。纳凉时间为7月至9月。郑报融媒记者 张玉东 实习生 杨钰莹 文/图



“7401”人防工程纳凉点,小女孩正和爷爷练习毛笔字。



一位女士在纳凉点的长椅上品读《郑州晚报》。

通过演练,提高纳凉点安全防护能力

我省的避暑纳凉工作已经列入各级人防建设年度责任目标和政府民生实事重点项目,实现了常态化和制度化。

市、县人防办行动迅速,按照人防、消防、安保、防汛等要求,组织精干力量对开放纳凉点进行了全面体检和隐患整治,防止“带病运行”和事故发生。

针对纳凉期间可能出现的突发事件,人防部门会同工程管理部门提前完善了应急预案,开展了疏散演练,提高了纳凉点安全防护能力。

全省153个人防工程纳凉点已经陆续分批向市民免费开放,其中郑州开放21处,南阳开放17处,开封、洛阳、三门峡均开放12处。纳凉时间为7月至9月,具体时间由各地结合实际和天气情况进行确定。

逐步实现“六通六有一保障”

改善纳凉环境质量。为进一步提高纳凉的舒适度,今年各地纳凉点要实现“六通六有一保障”,即通水、通电、通排污、通手机信号、通有线电视、通无线网络;有饮用水、有桌椅、有书报、有纳凉须知、有防

暑药品、有公益活动;专人专职保障。

目前,全省已筹措安排190万元经费用于纳凉专项工作,相继更新了风水电设备,美化了地墙面装饰,改善了纳凉环境,受到了群众的好评。

主动听取市民意见和建议,不断提高满意度

提高纳凉管理能力。纳凉点实施人防干部带班值班制度,负责纳凉点的定时开放、安全管理、环境卫生和服务保障工作。每个纳凉点都有人防志愿者值守,随时提供优质服务,确保纳凉点环境整

洁、管理有序。

积极协调街道社区和公安派出所等部门,加大对纳凉点的巡查和监管。主动听取市民意见和建议,及时改进落实,不断提高社会公众对纳凉工作的认可度和满意度。

未来将统一建设标准和管理要求

下一步,省人防办将继续在管理上下功夫,进一步提高服务保障能力:制定《河南省人防工程避暑纳凉管理暂行办法》,统一建设标准和管理要求;开展“铸盾为民、低碳纳凉”示范纳凉点建设,推进全省纳凉工作升级发展;在纳凉点配置人民防空

“微宣室”“E线通”设备设施,集中展示人防改革创新成就,普及防空防灾知识技能;联合相关部门开展学习、教育、医疗和社会志愿者服务等公益活动,提供便民服务;借助社会力量,开展公益演出和文化交流,丰富纳凉群众的业余生活。

探访:棋牌、毛笔、水写布和WiFi都免费

7月18日中午12点,郑报融媒记者来到建设路与嵩山路交叉口东南角“7401”人防工程纳凉点,10个小方桌在280多平方米的纳凉大厅排开,几位老人边下棋边聊天,一名六七岁的小女孩正在爷爷的教导下练习毛笔字。在大厅靠墙的地方还摆放着好几张长椅,可供市民躺下歇息。

下象棋的王大爷说,这个纳凉点已经成了他们几个老伙计的大本营,没事就来下下棋、唠唠嗑,不到饭点都不愿意回家。

该纳凉点负责人王军献介绍,他们日客流量约300人,保安和保洁都受过简单的急救医疗培训,以防止突发事件发生。这里的棋牌、毛笔、水写布等都是无偿供应,还有免费无线网络。

随后,记者又来到了位于百脑汇负一楼饮食区中部的纳凉点,这里基本用品更加丰富,备有茶叶、纸杯、扇子和饮水机,餐饮店铺也为纳凉市民提供小吃。

提醒:别穿太随意,也别太“留恋”

“7401”人防工程负责人王军献说,因为纳凉点属于公众场合,大家在穿着上也不可太过随意,比如一些男士喜欢赤裸上身;尽量不要在室内吃饭、喝酒、抽烟,因为味道很难散去;也不要大声

喧哗,以免影响他人。

此外,王军献还提醒大家:纳凉点非常潮湿,虽然配备了除湿机,但对于一些患有风湿病的老人,还是尽量不要待太长时间,以免引起身体不适。

郑州21处纳凉点都在哪儿?

郑州市人防办直属3处	建设路与嵩山路交叉口东南角“7401”人防工程、伏牛路与中原路交叉口向北50米人防建筑公司的人防工程、火车站东广场地下人防工程北出口。
管城区3处	城东路258号南仓街人防工程、管城街48号、大上海城负一层。
二七区3处	华润万象城B2层、北京华联B1层、德化新街B2层。
金水区3处	东风路与文化路交叉口向东500米路北(百脑汇)、东风路与丰乐路交叉口(河南世纪联华天旺店)、花园路61号(河南正道中环百货)。
中原区1处	中原路与桐柏路交叉口向西30米路北。
惠济区1处	惠济万达负一层(电影院直梯下中厅)。
上街区5处	林溪苑(孟津路与许昌路交叉口西南角)、亚星广场人防工程(中心路与登封路交叉口)、罗马假日人防工程(登封路与许昌路交叉口)、正兴翡翠城人防工程(淮阳路与济源路交叉口)、江南小镇人防工程(淮阳路与丹江路交叉口)。
火车站2处	地一大道31号口和地一大道43号口。